省工商局公布商品质量抽检结果:韩丽、美的、雅典等家具品牌上了"黑榜"

20款橱柜甲醛超标,名牌也不靠谱

甲醛是一种无色的强烈刺激性气体,已被世界卫生组织确定为致癌和致畸形物质。

近日,省工商局公布第三季度流通领域商品质量监测结果,有20款橱柜甲醛超标,近四成抽检产品不合格,其中不乏韩丽、美的、雅典等著名品牌。

记者调查发现,目前家具市场广泛使用人造板材、胶粘剂是造成甲醛超标的主要原因。业内人士提醒消费者,在购买橱柜产品时不要只看价格高低,而应提高自我保护意识。消费者应就橱柜质量对商家提出明确要求,并尽可能做出书面协议。 ■记者肖祖华



韩丽等20款橱柜甲醛超标

11月5日,省工商公布了第三季度流通 领域商品质量监测结果,其中,橱柜整体合 格率仅62%,54组橱柜产品,仅34组合格, 近四成产品不合格。

记者在不合格名单中发现,在这20款不合格产品中,包括佛山市韩丽家具制造有限公司生产的型号为经典罗马的韩丽橱柜,雅典整体橱柜,广东美的整体家居集成有限公司生产的实木系列橱柜,中山市好生活电器有限公司生产的吸塑橱柜,意百欧·艺术橱柜(湖南)运营中心生产的E1防潮板系列意百欧·艺术橱柜等品牌。

记者注意到,20组不合格样品中,存在的问题全部是甲醛释放量不达标。

【相关事件】

橱柜用5年仍甲醛超标

事实上,家具甲醛超标已经成为一个 严重的问题。

就在今年10月,厦门的一位消费者就 遇到了一件不可思议的事情,家里的橱柜 已经用了5年,却仍然有刺鼻气味。橱柜属 于经常使用的物品,而且门板已经变形、脱 边,五金件也生锈了,柜子都用坏了,为什 么还会甲醛超标?

2011年8月,作为橱柜行业领军发达 之地的福建厦门,在市质量技术监督局对 厦门市厨房家具生产企业生产的产品进行 抽检中,发现被抽检的20个批次产品中,就 有15个批次产品存在甲醛释放量超标的问 题,不合格率高达75%。

【原因分析】

人造板材、胶粘剂是祸根

究竟是什么原因造成了如此严峻的甲 醛超标问题呢?

省装修协会相关负责人表示,目前市面上橱柜产品广泛使用的主体材料是人造板。而人造板在制造过程中,必须使用胶粘剂(主要是脲醛树脂),这就成了日后甲醛释放的来源。

该负责人表示,一些没有品牌意识的 小型橱柜企业为获取更大利润,不惜购进 劣质人造板等材料,以次充好,企业如果采



用这种类型板材加工橱柜产品,就根本无法保证质量。

【本土调查】

实木橱柜只有柜门是实木

市场上的家具情况究竟怎么样呢?11 月8日,记者走访了长沙家居市场。

在马王堆家具市场的一家品牌专卖店,当记者提出要购买全实木橱柜,导购员推荐了一款高档全实木橱柜,并拿出了板材切面给记者看,以证明产品的真材实料。但记者注意到,除了柜门,柜体却是实木颗粒人造板。随后,记者又走访了其他橱柜专卖店,情况基本相似,所谓的实木橱柜,只有柜门是实木,里面都是人造板材。

长沙市东谱空气检测治理服务中心 经理吴跃富表示,橱柜封边的目的除了美 观以外,更是为了防止甲醛泄漏,但经过多 年的使用,工艺不佳的橱柜必定会封边翘 起或整个变形,因此才会发生使用5年甲醛 还超标的现象。而一旦暴露在空气中,其内 部甲醛就会快速释放,造成室内甲醛超标。 因此家中橱柜如果存在脱边的现象,一定 要重视,可以找商家修或及时更换。



五步将甲醛超标家具拒于门外

十提醒

一**闻气味:**在选购时特别要闻气味。如果使 人流眼泪、打喷嚏,说明家具的甲醛释放量比较高。

二看报告:索取质量检验报告,看看家具的甲醛 释放量是否在标准允许的范围里。国家标准规定,木家具 中甲醛释放量每升不得大于1.5毫克,建议购买达到E1标准 板材制作的家具,只有达到E1级标准的板材才真正能对人 体无害。

三问价格:甲醛超标的木家具大多使用廉价的人造板材,因此整套木家具的价格往往"超低"。

四签合同:客户在购买家具时最好签订《家 具买卖合同》,并将环保条款写进合同中。 五开发票:收据等不能作为投诉证

据,因此一定要开具正规发票

部分不合格产品名录(均因甲醛超标)

规格型号

序号 样品名称

	11, 2	111111111111111111111111111111111111111	が旧土っ	111111 IL IL
	1	雅典整体橱柜	/	雅典整体橱柜(由经销商转)
	2	欧莉娜橱柜	银影世界	欧莉娜橱柜
	3	厨壹堂橱柜	名流A2	嘉茵(广州)化妆品有限公司分装
	4	韩丽橱柜	经典罗马	佛山市韩丽家具制造有限公司(外商独资
	5	超人橱柜	晶钢系列	中山市超人电器有限公司
	6	美的橱柜	实木系列	广东美的整体家居集成有限公司
	7	美菱橱柜	田园风格	合肥美菱橱柜电器有限公司
	8	好太太橱柜	吸塑(吊+地+台面)	中山市好生活电器有限公司
	9	德鑫橱柜	红胡桃	德鑫橱柜博士
	10	汇家橱柜	钢化玻璃	长沙汇家橱柜
	11	鑫雅橱柜	(贵族吸塑)	华林达板材厂
	12	普田整体橱柜	防潮系列	广州凯诺橱饰有限公司
	13	雅派橱柜	UV系列	长沙欧迪尔雅派橱柜厂
	14	邻家橱柜	防潮板系列	长沙市雨花区恒兴装饰材料厂
	15	万和橱柜	金色UV	王朝家饰橱柜厂
	16	意百欧·艺术橱柜	E1防潮板系列	意百欧•艺术橱柜(湖南)运营中心
	17	莱茵博格橱柜	田园风格	家乐门业

公经济信息

国美三度获中国零售业创新奖

11月1日,在中国家电连锁协会主办的第十四届中国连锁业会议上,国美电器荣获"2012中国零售创新奖"、"金牌店长"、"十佳金牌店长"等奖项。其中"零售业创新奖"是其连续第三年获此殊荣。业内人士评论称,连续获得行业创新奖不仅体现了国

美勇于创新、积极进取的企业精神,同时也充分彰显了其在推动零售产业发展上的行业领先地位。

中国连锁经营协会相关负责人表

示,国美电器通过创新性地利用当前热门 的社交媒体,以全新的形式与内容吸引了 众多消费者的关注,为中国零售产业新媒 体营销利用探索出一条新道路,为其他企 业提供了有益的借鉴,实现了零售业营销 模式的创新。 26年来,国美电器始终坚持"薄利多销,服务当先"的经营理念,大力创新连锁经营模式,创新新活馆全体验式新型卖场、上线业内最先进的ERP信息系统等举措都成为中国零售产业发展历程中的标志性事件。利用该系统,国美实现对单店、单品、单人的精细化管理,同时还与供应商实现八大协同,通过提升供应链效率有效降低了产业链成本。

在电子商务领域, 国美也开创了全新

的发展战略模式,不断加快在电子商务领域的发展。目前,国美在全国1700多家门店率先实现线上线下同价,形成"B2C+实体店"相融合的发展模式。国美已建立起全国最大的自有电商物流,ERP系统能够支持400多个城市和国内县级以上市场在网上下订单,在全国一二三线城市均实现大家电本地化配送安装,线上线下真正实现信息、采购、物流、配送、仓储、体验和供应链等资源共享。

标称生产企业

白云边酒系列报道之二十二

松滋打造"浓酱兼香白酒之都"

10月26日,松滋市人民政府与湖北白 云边集团签订战略合作协议,在松滋投入 20亿元,打造"中国浓酱兼香白酒之都"。 白云边酒以其"芳香优雅, 酱浓协调,绵厚甜爽,圆润怡长" 的独特风格被确定为全国浓酱 兼香型白酒典型代表。中国白酒

继浓、酱、清、米四大香型后酿出了"中国第五香"。白云边公司于2005年改制以来,保持连续高速发展态势,今年,预计可实现销

售收入40亿元,上缴税金5亿元,企业综合实力和人均贡献位居鄂酒第一位。

松滋市市长李恒介绍,该市将用5年时间,建成中国浓酱兼香白酒第一园——湖北白云边生态科产业技园,新增2万吨白酒产能,使白云边实现白酒主业销售收入达到100亿元,在松滋入库税金突破10亿元两

个目标。以白云边为龙头,完成产能扩张及 配套建设,引进彩印包装、玻璃及陶瓷酒 瓶、瓶盖、仓储物流等企业,力争白云边 80%以上的外协业务在松滋市内配套。通 过壮大白云边产业集群,形成比较优势,争 创"中国浓酱兼香白酒之都"。(团购热线: 88860399)